



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 38-18

Podgorica, 17. januar 2019. godine

**Savjet za građansku kontrolu rada policije**, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, prof. dr Dražen Cerović, dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić**, razmotrio je, pritužbu građanin Z.T. iz Podgorice i usvojio nakon pribavljenih informacija i izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

## ZAKLJUČAK

1. Građanin Z.T. iz Podgorice obratio se Savjetu za građansku kontrolu rada policije pritužbom na rad službenika policije povodom hapšenja, od 6. aprila 2017, kada je sa R.M. iz Bosne i Hercegovine (BiH), lišen slobode zbog posjedovanja veće količine narkotika. Imao je primjedbu zato što je njegov prijatelj R.M. iste večeri, nakon privođenja u stanicu policije, pušten na slobodu jer sjutradan, kada ga je kod tužioca označio kao organizatora svega, on nije više bio dostupan. Građanin Z.T. je svoje navode predstavio i javno. Naveo je da je R.M. navodno "osuđivani kriminalac" u BiH za organizovani kriminal o čemu je dokumentaciju predao predsjedniku Višeg suda. Od Savjeta je zatražio da identifikuje saradnike iz policije i pronađe R.M. koji zajedno kriminalno djeluju. "U današnje vrijeme kad su svaki dan ubistva u Crnoj Gori, a neko se nađe da pusti osuđivanog kriminalca da pođe iz policije bez provjere, u pitanju je teško krivično djelo" naveo je građanin Z.T.
2. Savjet je pozvao Upravu policije da se izjasni o primjedbama građanina ali i da detaljno informiše o događaju.
3. Uprava policije je informisala da su službenici Centra bezbjednosti (CB) Podgorica po naredbi sudije za istragu Višeg suda u Podgorici u mjestu Lijeva Rijeka, Podgorica, izvršili pretres i da je službenom zabilježkom postupajućih službenika konstatovano da su na licu mjesta zatekli Z.T. sa medicinskim rukavicama na rukama i jednim PVC pakovanjem opojne droge "marihuana". Službenici CB Podgorica su pretresom pronašli više komada municije različitog kalibra, lovačku pušku i jednu vagu za precizno mjerenje. Pretragom terena na kojem se nalazi kuća su pronađena 22 pakovanja marihuane, neto mase 17547,14 grama, o čemu je sačinjen izvještaj u Forenzičkom centru u Danilovgradu.
4. Policija je obavijestila da je kritičnom prilikom u kući zatečen i R.M. iz Gračanice, BiH. Nakon završenog pretresa građanin Z.T. je bez primjedbi potpisao zapisnik o pretresu

i potvrde o oduzimanju navedenih predmeta a to su učinili i prisutni svjedoci. Nakon toga ova lica su dovedena u službene prostorije CB Podgorica i predata službenicima Grupe za suzbijanje droge na dalju nadležnost. Policija je navela da su “u neformalnom razgovoru” sa Z.T, policijski službenici saznali da je R.M. njegov dugogodišnji prijatelj i da je boravio kod njega u posjeti.

5. O događaju je obaviješten Vrhovni državni tužilac, koji se, tom prilikom, izjasnio da se Z.T. liši slobode, a da se od R.M. uzme zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina na okolnosti njegovog dolaska u Crnu Goru. Na zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina, R.M. se tada izjasnio da nema nikakvih dodirnih tačaka sa predmetima i stvarima koje su pronađene pretresom kuće Z.T. u Lijevoj Rijeci. Sa obavještenjem je upoznat Vrhovni državni tužilac koji se izjasnio da u predmetnom slučaju nema elemenata za zadržavanje R.M.
6. Policija je precizirala da je građanin Z.T. imao status lica lišenog slobode, zbog krivičnog djela iz člana 300 KZ CG i od njega nije bilo moguće zakonski uzeti zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina, a o toku pretresa kako i stoji u službenoj zabilješci službenika CB Podgorica, od samog početka bio je upoznat VDT iz Podgorice, sa svim detaljima toka i preduzimanju svih radnji, nakon čega se izjasnio da Z.T. ima status lica lišenog slobode, a R.M. status građanina.
7. Uprava policije je informisala da su službenici Grupe za suzbijanje droge Podgorica 07.04.2017. godine, u saradnji sa službenicima CB Podgorica - Stanice policije za javni red i mir, Vrhovnom državnom tužilaštvu u Podgorici, podnijeli krivičnu prijavu Ku. Broj 257/2017, uz koju je Z.T. priveden Vrhovnom državnom tužiocu, zbog sumnje da je izvršio krivično djelo iz člana 300 KZ CG i krivičnog djela 403 KZ CG.
8. Savjet je sa predmetni odgovor Uprave policije dostavio podnosiocu pritužbe građaninu Z.T. na upoznavanje i izjašnjenje.
9. Na osnovu detaljnog odgovora Uprave policije Savjet je konstatovao da su policijski službenici CB Podgorica profesionalno postupali poštujući pri tom i naredbe nadležnog tužioca.
10. Diskutujući slučaj Savjet je primjetio jednu simptomatičnu činjenicu, koja se sastoji u očiglednom utisku koji se stiče pažljivim čitanjem pritužbe, da je njenom podnosiocu u cijeloj stvari očito važnije to što nije zadržan i uhapšen njegov dugogodišnji prijatelj, koji mu je došao u posjetu, nego činjenica što je i sam lišen slobode na osnovu neospornih dokaza o izvršenom krivičnom djelu.
11. Savjet je jedinstveno bio opredjeljenja da takav pristup navodi na pomisao da podnosilac pritužbe moguće pokušava instrumentalizovati građansku kontrolu policije u namjeri da pravnim i medijskim manipulacijama izdejstvuje određeni rezultat u krivičnom postupku koji će se protiv njega voditi ili u nekom sličnom cilju.
12. Konačno, Savjet je ocjenio da su službenici CB Podgorica i Uprave policije u cjelini postupali savjesno i profesionalno.

## **SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**